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Anotace Pracovní list pro studenty s řešenými příklady na téma aritmetické 

posloupnosti. Je připraven k procvičení v hodině, k projekci na dotykové 

tabuli. Možno využít jako přípravu na písemnou práci v rámci domácí 

přípravy. 



 

Definice aritmetické posloupnosti 
 

 

 

d = 2  (diference, rozdíl) 

 

 

Vzorce pro výpočet aritmetických posloupností 

  

  

  

  

 



 

Řešené příklady 
Jsou dány aritmetické posloupnosti: 

1) Napište prvních pět členů výčtem prvků, je-li dáno (5.19): 

 = 47,  d = –12 
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Řešení: 

 

 

2) Napište prvních pět členů výčtem prvků, je-li dáno (5.20): 

a47 = 74,  d = 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Řešení: 

 

 



 

3) Napište prvních pět členů výčtem prvků, je-li dáno (5.22): 

a47 = 74,  a74 = 47 
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Řešení: 

 



 

4) Vypočítej 25-tý člen předchozích tří posloupností 

 

 

 

 = 47,  d = –12 

 

 

 

 = –18,  d = 2 

 

 

 

 = 120,  d = –1 

 

 

 

 

5) Je daná posloupnost:   

  –14,5; –10; –5,5; –1; 3,5; 8; 12,5 

Vypočítej diferenci, 18-tý člen této posloupnosti a součet prvních 18-ti členů 

 

 

 

 

Jak vypočítat počet členů posloupnosti: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

6) Zjisti a1 a d , je-li dána aritmetická posloupnost (5.27,5.28, 5.30): 

a1 + a7 = 42 

a10 – 21 = a3 

 

 

 

 

 

 + (  = 42 

 – 21 =  
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 = 3 

  = 42 

  = 42 
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Řešení: 

 

Zkouška:  

L1 = 12 + 30 = 42 

P1 = 42 

L1 = P1 

L2 = 39 – 21 = 18 

P2 = 18 

L2 = P2 


